

我市组织收听收看全国安全生产电视电话会议

本报讯 (记者 黄慧慧)7月26日,国务院召开全国安全生产电视电话会议,总结上半年安全生产工作,安排部署下半年重点工作。我市认真组织收听收看会议,市委常委、常务副市长王刚,市安委办各成员单位和市级重点企业负责人在市级分会场参加会议。

会议指出,今年以来,各地区、各部门和各单位坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,事故总量、较大事故、重特大事故起数均有所下降,大部分行业领域和地区安全生产形势进一步好转,

但恶性事故和风险隐患仍然突出,安全生产形势依然复杂严峻。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合“不忘初心,牢记使命”主题教育,进一步提高政治站位,着力强化保民平安的职责使命,严格落实安全生产监管责任,形成齐抓共管合力。着力防控化解重点行业领域安全风险,完善安全监管体制机制,提升安全生产支撑保障能力,坚决防范遏制重特大事故。要高度重视汛期安全生产工作,加强值班值守和应急响应,严防自然灾害引发安全事故。

王刚调研督导旬阳重点项目建设

本报讯 (记者 魏涛)7月25日,市委常委、常务副市长王刚到旬阳县调研督导重点项目建设,协调解决具体问题。

王刚先后前往旬阳县广誉远中药材深加工及医药物流园、旬阳第二中学、汉江旬阳电站、G211旬阳县城过境隧道群及桥梁、旬阳烟厂技改等项目查看工程进度,走访旬阳食品有限公司、陕汽宝通有限公司、康之宁毛绒玩具厂了解企业生产经营情况。他要求,要牢固树立发展意识,以脱贫攻坚为统揽,全力抓好重点项目建设,充分发挥投资对经济增长的拉动作用,推动县域经济高速度高质量发展。

在随后召开的协调推进会上,王刚听取了旬阳县政府关于

上半年投资和重点项目建设情况汇报。他强调,旬阳县作为全市的人口大县、工业强县、首个申报县改市的县,经济社会发展对全市具有举足轻重的作用。要进一步提高政治站位,强化责任担当,主动应对挑战,加强分析研判,采取有效措施保增长,积极应对经济下行压力。要加快在建工程项目建设,尽可能多的完成投资量,集中力量攻坚破难,力促未开工项目尽快开工建设,全力以赴抓好招商引资项目、脱贫攻坚项目和项目谋划储备,充分发挥投资对经济增长的拉动作用。要保障投资环境,用一流环境吸引投资、一流政策激活市场主体、一流服务支持经济发展。

西安与安康脱贫攻坚区域对口帮扶工作第二次联席会议召开

本报讯 (记者 陆青波)7月25日,西安与安康脱贫攻坚区域对口帮扶工作第二次联席会议在我市召开。西安市副市长杨广亭、安康市副市长何邦军出席会议并讲话。

杨广亭表示,西安对口帮扶安康,是省委省政府对脱贫攻坚工作的一项战略性安排。各相关部门要提高政治站位,充分认识时间紧、任务重的严峻形势,增强行动自觉和自觉,进一步夯实责任,高标准做好各项帮扶工作。在深入对接、系统谋划的同时,要在城乡建设用地增减挂钩、特色农产品销售、定向招保洁员、医疗帮扶、旅游宣传等方面找准突破点,

明确具体措施,尽快取得实效。

何邦军对杨广亭一行来对接脱贫攻坚区域对口帮扶工作表示感谢,期待西安充分发挥自身优势,帮助安康如期打赢脱贫攻坚战。四个深度贫困县和市级相关部门要主动对接,尽快在资金、人才、就业、产业、消费等方面取得突破,争取8月底前在城乡建设用地增减挂钩以及医院、学校、龙头企业结对帮扶等方面取得实质性进展。要尽快建立联络员制度,通过脱贫攻坚区域对口扶贫,建立长期全面的合作关系。

会后,杨广亭一行前往安康扶贫空间进行了调研。

“健康扶贫、交友帮扶”志愿服务活动在大涨河村开展

本报讯 (通讯员 雷文姣)7月24日,市政协、汉阴县政协联合组织的“健康扶贫、交友帮扶”志愿服务活动在汉阴县漩涡镇大涨河村开展。市政协副主席马晓旬,秘书长李云健及市中心医院、市中医院、市人民医院、汉阴县政协等相关领导、医疗专家现场为村民送药问诊。

早上8时许,大涨河村村委会各个义诊桌前排起长长的队伍,专家们热情接待每一位咨询问诊的群众,详细询问病史,根据病情免费开具对症药品,讲解药理和注意事项,提出针对性的治疗方案,耐心细致解答群众咨询问诊,向群众普及防病治病健康知识,提出合理的意见建议。此外,市中心医院和西安大唐医药销售公司安康办事处、安康德盛医疗器械公司为大涨河村捐赠了价值5.5万元的优质药品,市中医院为村

民精心准备了400余份防暑降温保健药品和中医药文化科普礼品,市人民医院带来了30多份健康素养礼盒。

在开展义诊活动的同时,市政协还组织了两个流动健康扶贫小分队,由市中心医院和中医院的专家走入户,为年老体弱、行动不便的11户群众上门看病,并为他们送去了由市红十字会提供的夏凉被。

本次活动共接待咨询问诊群众500余人,受到群众的广泛好评,让群众真切感受到温暖,实实在在享受到扶贫政策带来的实惠。通过送医送药、义诊体检服务活动改善深度贫困村群众健康状况,树立健康意识,与镇村卫生室结对交友,互通看诊经验,提高镇村卫生室的服务能力,助力大涨河村如期完成脱贫摘帽任务。

平利退役军人事务局慰问抗战老兵

本报讯 (通讯员 汪洋)在建军92周年来临之际,平利县退役军人事务局机关领导干部深入正阳镇开展“八一”走访慰问活动。

该局先后看望慰问了抗战老

兵曾思友、范仕仲、廖文才,详细询问他们的身体状况和家庭生活情况,向他们致以节日的问候和敬意,并送上慰问金,叮嘱他们保重身体,安享晚年。并表示将进一步服务好、关心好退役军人及军烈属工作,认真落实好各项优抚政策,以实际行动弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,不断增强退役军人荣誉感、归属感、幸福感。



邓庚和他的“山林宝藏”

通讯员 谭海波 吴亚楠

“林麝,我们村能不能致富就指望它了。从小我就听说咱们秦岭里生长着这种神奇的动物,它是国家一级保护动物,跟大熊猫一样珍稀,被称为秦岭六宝。现在,我们可以进行人工养殖了。”7月8日,邓庚在央视创业英雄会栏目的舞台上这样说。

现年34岁的邓庚,是宁陕县四亩地镇四亩地村村民,他凭着敢于探索创新的精神和坚韧不拔的意志,在大山深处发展起了林麝养殖产业。现如今,在该县的筒车湾镇海棠园村、四亩地镇四亩地村都修建起了生态繁育场和工厂化养殖场。

2001年,邓庚因家庭原因而中断学业,从此放弃通过求学走出大山的梦想。那一年,邓庚萌生了养殖大鲵的想法,借钱购买了50尾鱼苗,在家里开始尝试大鲵养殖。由于对大鲵市场环境并不成熟,加之刚开始养殖,他并没有在养殖上面获得多大的利润。2005年,投资2万多元在家门前的河沟里拉起栅栏,购买10条种

鱼搞起了大鲵繁殖,正当他满怀信心地憧憬未来的时候,一场突如其来的大洪水冲走了他精心编制的梦想,面对仅剩的2条种鱼,心里泛起了阵阵酸楚。2006年,他又四处筹措6万元资金,重新开始了艰辛的创业之路。他汲取前两次失败的教训,努力学习,攻克技术难关。通过养鸡、养羊等多种养殖,以养带养来维持养殖大鲵的日常开支和持续投入。2007年,他终于看到了成功的曙光,精心呵护的种鱼产出了100余尾大鲵幼鱼。随后两年,邓庚迎来了大鲵养殖的转折点,建起了仿生态繁育场和工厂化养殖场。

2011年,为了带动周边群众发家致富,在邓庚的组织下,成立了民发养殖专业合作社,将大鲵养殖技术教给养殖户们。对家庭情况较差的农户,他先将幼鱼赊销给农户,等到养殖成功、农户获利后再收回成本。

2014年,为了适应市场的变化,他开始养殖林麝。

“2014年,我们在林地边建设了养殖

场,办理了林麝人工繁育许可证,养上了林麝。我们在旁边的山上种植了各种林麝爱吃的饲草、中草药,为了将林麝照顾好,我请来了村子里的贫困户张大爷,让他为林麝种植饲草,安排‘一日三餐’。对有条件的贫困户,我们会把林麝寄养在他们家中,把养殖技术教给大家,我们与周边4个村的85户贫困户签订了扶贫协议,带动每户年均增收8000元。”邓庚说。

2016年2月,他注册成立了宁陕荣庚生物科技有限公司,并与西北农林科技大学、陕西省动植物研究所等高校和科研机构合作,至目前,公司已建成林麝养殖基地3个。公司先后获得了“宁陕县创业示范企业”,“安康市万企帮万村精准扶贫行动先进单位”,“安康市助力脱贫攻坚优秀企业”,“陕西省林下经济示范基地”,“国家林下经济示范基地”等称号。

“如今,我们已养殖林麝300多只,种植饲草500余亩,获取了林麝颗粒饲料等发明和实用新型专利3件,2018年的销售额突破了300万元,今年,我们被国家林

业和草原局认定为‘全国林下经济示范基地’。接下来,我们打算再建一个500只养殖规模的林麝基地,建成后我们的林麝养殖总量达到800只,可年产麝香6公斤,仔麝450只。还能多带动150户贫困户脱贫。”邓庚信心满满。

“一人富裕不算成功,只有乡亲们富裕了我的事业才算成功。”邓庚是这样说。近几年,在全县脱贫攻坚战中,他带领公司已与5个村的85户263人在册贫困户签订了产业扶贫协议,带领他们发展产业,脱贫致富。吸收35户贫困户和1个村集体经济公司在园区入股385万元,分红80余万元;流转贫困户土地,林地1050亩,吸纳40户贫困户62人在园区务工,共计支付土地、林地流转金和务工工资100余万元,截至目前,累计带动脱贫50余户,人均年增收超过2000元。

邓庚先后荣获安康市优秀共产党员、陕西省劳动模范、宁陕县脱贫攻坚先进典型、陕西省脱贫致富带头人等荣誉称号。

小『提醒单』带来大变化

通讯员 徐申全

“过去我们支部工作一直很被动,抓不住重点,常常不知道干什么。自从有了党建‘提醒单’,解决了我们心中的困惑,现在很多工作走在了全镇前面,工作的信心和决心也更足了。”面对市委组织部党建调研组“点穴式”抽查,紫阳县东木镇三官堂村党支部书记自信满满。

今年以来,紫阳县针对基层党组织党建工作不会抓、党建业务不会干的实际,全面推行党建工作月提醒制度,县委组织部每月初分领域下发“提醒清单”,明确基层党组织共性任务、定向提醒、应知应会等事项,让基层党组织及时知晓什么、干什么、改什么。对党建重点工作,要求支部列出“计划清单”;对提醒事项,各支部要反馈“回应清单”,及时上报整改落实情况,形成任务、落实、整改的责任链条,实现把支部工作抓在日常、严在经常。

为确保提醒事项落到实处,该县结合督查考核、专项巡查等情况,建立后进约谈机制,对提醒事项落实不到位的党支部书记进行约谈,对工作严重滞后的进行严肃问责,党组织列入后进整顿对象,作为党委书记党建示范点建设任务,限期包抓整顿提升。截至目前,全县共整顿软弱涣散党组织17个,创建市级标准化示范村党支部26个,形成了“一江三线”党建示范带辐射带动效应。

白河人大决胜脱贫攻坚彰显担当作为

本报讯(通讯员 吴磊)今年以来,白河县人大常委会始终把脱贫攻坚作为头等大事,主动担当、积极作为,引领机关干部和各级人大代表全力投身脱贫攻坚主战场,为实现整县脱贫摘帽贡献人大力量。

该县人大常委会领导班子成员坚持以身作则、以上率下,通过走访调研、实地督查、召开现场办公会等形式,全力抓好对包联镇、贫困村脱贫攻坚工作的调研督导,围绕易地扶贫搬迁、危房改造、安全饮水、产业就业等重点工作,找准短板问题,夯实整改措施,跟踪督促解决,推动各项工作真落实、见实效。

今年年初,该县人大常委会紧扣脱贫攻坚工作,坚持问题导向,精心设置议题,将政策性金融扶贫资金建设项目、扶贫领域执法执纪、木瓜产业助农增收等内容列入年度工作要点,持续加大对扶贫领域的监督力度,以履职成效助力护航脱贫攻坚。组织开展“两房建设”专题调研工作,全面摸清存在的问题,提出切实可行的整改措施,形成了高质量的专题调研报告。

动员各级人大代表踊跃投身脱贫攻坚,带头



一针一线皆“风景”

通讯员 张治乾

他人生轨迹上的第一次奋斗,他读书很努力,成绩在班上也一直排在前面。可就在他即将毕业的时候,命运再一次和他开了个玩笑,在学校组织的体检时,他被医院诊断患上了慢性肾功能衰竭,后经多方专家的会诊,证实了最初检查结果,这一结果犹如晴天霹雳,让家里久久回不过神来。

在漫长的治疗过程中,每年1万余元的医药费也让这个原本还算富裕的家庭因此而贫困!

“对这样因病因残的困难对象,我们村四支力量及时给予关怀关爱和政策帮扶,县卫健局派驻的工作队和包帮干部也积极联系县中医院的中医专家唐医生帮助其进行中医药调理治疗,并通过合疗住院和门诊慢性病政策报销一部分费用来减轻其就医负担,让这个饱受磨难的小伙子也能感受到了党的温暖和关怀!”第一书记告诉我们。

虽然命运关闭了李崇的听力世界和与人们交流的大门,可关不住他与命运抗争的心灵,他12岁走进聋哑学校,开始了

也许是苍天的眷顾,在经过漫长的中医药调理治疗后,李崇的病情总算稳定了下来。病情稳定后,小伙子一扫往日的郁郁寡欢,经常跑到村委会上网浏览党的惠民政策和适合他的创业之路,在看到很多像他一样的残疾人身残志坚的感人事迹后,他明白了自强不息的道理,渐渐地爱上了钻石绣并开始了他人生的第一次创业。

起初绣出来的画面小,色调单一,加上整天趴在桌上固定的姿势,让他感到颈椎受不了,一度曾有放弃的念头,可在村四支力量的帮扶鼓舞和远在上海创业的邻居的帮助下,他重新树立了信心,他在坚持中磨练,在磨练中成长,也就是这样的坚持,慢慢地他绣出来的画面有了朝气、有了活力,订单也随之上门而来……

“每天他都会早早地起来开始绣,今年绣的第一幅‘家和万事兴’图商家给了1200元,现在绣的这幅图长2米,高0.7

米,比上一幅大一些,耗费的时间也长,估计商家给的价格也会要高一些。”李崇的家人介绍说。

每天有了要做的事,在李崇的世界里也充满了绚丽的色彩。

当我们在纸上写下:“李崇,你的病还没完全好,要多休息,可以慢慢地绣,也不要太着急。还有就是想问问你,这幅绣完了你要准备继续绣吗?”李崇拿过纸笔趴在桌上写到:“虽然我生病了,但也可以通过自己的努力,多赚一些钱来补贴家用,我想继续绣下去,好让父母少为我操心,我也想让他们过上平安快乐的日子。”

李崇的故事,虽然在我们的身边比比皆是,但他身残志坚、自强不息的精神以及战胜病魔的态度、决心却值得我们每一个人去深思、去学习,如果所有贫困人口都能像李崇一样自强不息、艰苦奋斗,争做带头致富的排头兵,那我们的脱贫攻坚一定能如期实现脱贫。

省书协界盛事,第四届金陵青年书法篆刻展巡展在汉阴书法艺术馆举行。本次选派两名政治素质高、业务能力强的干部担任驻村第一书记、工作队员,组织人大机关29名干部结对帮扶宋家镇双喜村157户贫困群众,紧盯“两不愁、三保障”和“577”标准,坚持每月入户走访,扎实开展扶贫政策宣传、产业发展规划、环境卫生整治等工作。同时,围绕村级脱贫目标,积极协调有关部门,争取项目和资金支持,新修河堤250米,新修产业路11公里,易地扶贫搬迁安置点已建成入住。

百日决战·人大在行动

尹正军 摄